

焦作日报

JIAOZUO RIBAO

要闻 A1

2007年1月

8

丙戌年十一月二十
焦作市区天气预报
白天 晴到多云
偏西风 3 级左右
夜间 晴到多云
偏西风 3 级左右
森林火险等级预报 3 级

总第 9094 期 今日 24 版

“中国民间文化杰出传承人”评出

陈正雷等四人榜上有名

本报讯(记者 杨帆)由中
国民间文艺家协会组织实施的
中国民间文化遗产抢救工
程重点项目——中国民间文
化杰出传承人调查、认定和
命名工作日前结束,全国共
有 156 个项目的 166 位民间
艺术家获得“中国民间文化

杰出传承人”称号,河南省
28 人入选,我市的陈正雷(温
县太极拳)、陈小旺(温县太极
拳)、赵玉清(沁阳怀梆)、马九
信(温县洪山调)榜上有名。

为了对濒临失传的民间

文化遗产进行有效抢救和保
护,确保文化记忆和技艺的传
承和延续,使传承人在地域文
化品牌打造、文化产业开发、
小康社会建设中发挥独特作
用。2005 年 6 月以来,省委宣
传部、省文联在全省范围内开
展了“河南省民间文化杰出传
承人”调查、认定和命名工作,
共命名了 76 位从事民间文

化传播的民间艺人为河南省
首批“民间文化杰出传承人
”。河南省民间文艺家协会从
中推荐 53 人参加了“中国民
间文化杰出传承人”的评选。



路国贤在沁阳孟州调研时强调
认真落实党代会精神 强力发展工业经济

本报讯(记者 张蕊)1月6日,市委副书记、代市长路国贤顶着寒风,轻车简从,深入沁阳市和孟州市,对其工业经济发展情况进行调研。路国贤强调,要认真落实市九次党代会精神,坚持科学发展观,坚定不移地走工业立市、工业强市道路,狠抓经济结构调整和经济增长方式的转变,加快新型工业化进程,把全市工业经济发展提高到一个新的水平,以卓有成效的工作把市九次党代会精神转化为经济发展的成果。

在沁阳市和孟州市,为了广泛了解工业情况,路国贤先后对双马纸品包装有限公司、思可达玻璃有限责任公司、铝试验厂、永威集团、沁澳铝业、吴华“双二十”项目、沁菱冷却设备公司、沁阳市第一造纸机械有限公司、河南超威电源公司、高远铝业公司、屹峰电动自行车总装线项目、飞孟金刚石公司、河南酒精公司、冠达彩印公司、掌柜方便面公司、纵横交通安全设施公司、中原 GKN 公司、隆丰皮草公司、奥森人造板公司、中内配铸入式汽缸套项目、嘉陵嘉鹏公司、金玉米公司等 22 个企业和项目进行了深入细致的调研。寒风中,路国贤进车间,问生产,下工地,看现场,一刻不停。他仔细察看企业生产经营和项目建设情况,一边认真听取企业负责人关于企业目前状况和下一步发展思路的汇报,并一再叮嘱企业负责同志要抓住机遇,加快发展,鼓励他们为全市经济社会发展作出新的更大的贡献,言语间充满了对对我市工业经济发展的高度关注。

路国贤对沁阳市和孟州市的发展思路给予充分肯定。他说,首先,两个市的工作思路都比较清晰,沁阳市提出的“全党抓经济、核心抓工业、重点抓项目、全力创环境”的思路;孟州市注重抓工业、上项目、创环境,抓开放,坚持把发展外向型经济作为突破口,两头在外的思路,都突显体现了把发展作为第一要务,聚精会神搞建设,一心一意谋发展的理念。其次,两个市抓工业的意识非常强,把抓经济的重点放在抓工业上,有强烈的工业意识,这样做符合我市工业立市、工业强市的发展战略。第三,两市干部群众的精神状态都比较好,大家想的是发展、议的是发展、干的是发展,干事创业的氛围浓厚。

路国贤强调,在今后的工作中,要全面贯彻市九次党代会精神,把铁代生同志所作的报告认真地落实好;

要坚持科学发展观,强化工业主导地位,坚定不移地走工业立市、工业强市道路;

要狠抓经济结构调整和经济增长方式的转变,提高工业发展的质量和效益;

要抓住工业这个“牛鼻子”,大力发展战略性新兴产业,

不断壮大工业的规模;

要提高工业企业的对外开放水平,加快新型工业化进程,

把全市工业经济发展提高到一个新的水平。

路国贤还要求,要进一步转变作风,狠抓落实,把每一件

事、每一个项目,每一项工作都明确任务、明确责任、一抓到底、见到成效。

落实市九次党代会精神不能停留在开会上,

不要停留在文件上,而要落实在具体工作上,用卓有成效的

工作把市九次党代会精神转化为经济发展的成果。

图为市委副书记、代市长路国贤(右二)在焦作隆丰皮

草企业有限公司调研。本报记者 李英俊 摄

爱撒第二故乡 ——解放军驻焦某部拥政爱民纪事

前不久,焦作市委书记、市人大常委会主任铁代生带领市五大班子有关负责同志专程看望慰问了驻地某部官兵,深情赞扬他们支援地方建设中所取得的成绩,感谢他们为构建和谐焦作所作出的重大贡献,使全体官兵深受鼓舞。

近年来,该部全体官兵牢记人民军队宗旨,始终把拥政爱民工作当做一件大事来做,注重发挥部队优势,坚持开展以领导干部下乡送温暖、机关干部下乡送图书、卫生队下乡送医药、电影队和篮球队下乡开展文体活动和官兵下乡推进社会主义新农村建设为主要内容的“五下乡”活动,更加密切了新形势下军政、军民关系,为进一步创建国家“双拥模范城”三连冠作出了应有的贡献。

急地方所急,积极完成

地方政府交给的急难险重任务。

完成急难险重任务是军队义不容辞的责任,更是加深军政、军民鱼水情、增进血肉联系的感情基础。该部部队长杨文耀、政委刘法峰在抓好部队战备训练的同时,根据形势任务的变化,始终着眼地方政府和人民群众的需要,不断修订完善部队各种紧急出动预案,坚持在完成急难险重任务中摔打部队。他们几次先后率领部队完成了黄河、沁河河段的抗洪抢险任务,扑灭山火

、车辆 89 辆次,植树 1.6 万余棵。2006 年五一、十一旅游黄金周期间,在军事训练任务重、上级考核验收紧的情况下,该部又抽调部分兵力,积极协助地方维持景区秩序,有效预防景区各种意外和事故的发生。同时,该部在焦作各市区及旅游景点等地开展了各种助民活动,取得了很好的社会效益。

帮群众所需,积极开展科技爱民、科技扶贫活动

前年初,为帮助解决对口扶贫单位中站区龙翔街道办事处北村建设资金困难的问题。(下转 A2 版)

温馨提示

绿茶不能与枸杞同饮

绿茶和枸杞都可以分别用开水冲泡饮用,对人体很有益处,有不少人干脆就把它们放在一起冲泡。但是,绿茶里所含的大量鞣酸具有收敛吸附的作用,会吸附枸杞中的微量元素,生成人体难以吸收的物质。餐馆里流行的八宝茶中也是既有绿茶又有枸杞,虽然绿茶的量较少,但也不宜多喝。

焦作新纪元别克雪佛兰
聘:优秀销售顾问、维修技师若干名。
地址:市人民广场东南侧交叉口
电话:(0391)3387777
上海通用汽车授权销售和特约售后服务中心

“中国民间文化杰出传承人”评出

陈正雷等四人榜上有名

本报讯(记者 杨帆)由中
国民间文艺家协会组织实施的
中国民间文化遗产抢救工
程重点项目——中国民间文
化杰出传承人调查、认定和
命名工作日前结束,全国共
有 156 个项目的 166 位民间
艺术家获得“中国民间文化

杰出传承人”称号,河南省
28 人入选,我市的陈正雷(温
县太极拳)、陈小旺(温县太极
拳)、赵玉清(沁阳怀梆)、马九
信(温县洪山调)榜上有名。

为了对濒临失传的民间

文化遗产进行有效抢救和保
护,确保文化记忆和技艺的传
承和延续,使传承人在地域文
化品牌打造、文化产业开发、
小康社会建设中发挥独特作
用。2005 年 6 月以来,省委宣
传部、省文联在全省范围内开
展了“河南省民间文化杰出传
承人”调查、认定和命名工作,
共命名了 76 位从事民间文

化传播的民间艺人为河南省
首批“民间文化杰出传承人
”。河南省民间文艺家协会从
中推荐 53 人参加了“中国民
间文化杰出传承人”的评选。

贯彻党代会精神 实现发展新跨越

用区域发展新优势推进城镇化 ——四论贯彻落实市九次党代会精神

本报评论员

建设社会主义新农村,推进城镇化
是必由之路。

何谓城镇化?它是一个综合性概
念,既包括城乡人口变动,即城镇人口
增长和比重上升,农村人口减少和比
重下降,也包括人口观念的转变和质
量的提高;既包括总人口在城乡比例
上的变动,也包括由此带来的国民经
济结构的变动,即农业份额下降及二、
三产业份额的上升;既包括劳动力向
城镇聚集的过程,也包括资金等生产
要素向城镇流动的过程;既包括乡村
的城镇化,也包括城镇自身发展和素
质的提高,即城镇的城市化。

推进城镇化,一定要以产业为基
础,工业化是城镇化的初始动力,第三

产业的发展是城镇化的持续动力。
我市的城镇化之路近年来已经有
了一些探索,正是在这些探索的基础
上,市九次党代会专门提出了“培育区
域发展新优势,在推进城镇化上取得
新突破”的重大举措。

这就带来一个新的课题:怎样培育
区域发展新优势?

当然应该看到,在以往的岁月中,
在培育区域发展优势方面,我们同样取
得了令人瞩目的成就,但面对未来,尤
其是面对市九次党代会确定的推进城
镇化发展的新要求,就焦作而言,必须
坚持高起点规划、高标准建设、高效能
管理,走布局科学、结构合理、功能完善
、城乡互动、集约发展、以人为本理念

得到充分体现的新型城镇化道路。

培育区域发展新优势,必须提升
中心城区的综合承载能力。就我市而
言,就是要继续按照南移东扩西进的
布局,拉大城市框架,形成“一主两翼”
模式的“八大组团”,构建“七纵九横一
环”的城市发展主轴。要紧紧抓住南水
北调中线工程穿城而过的契机,积极
推进焦作货运东迁及客运站升级建
设,完成南水北调城区段立交工程,规
划建设城市绿地、水系、山体三大景观
和沿河生态文化休闲走廊,打造城市
特色,逐步建成青山相拥、绿水环绕、经
济繁荣、和谐优美的生态园林城市。

培育区域发展新优势,必须完善
县城、结点镇和小城镇的产业集聚功
能。各县市的城市建设要与县域经济
发展紧密结合,为加速发展县域经济
服务,进一步形成特色各异、优势互补
的区域经济布局。小城镇建设要从实
际出发,宜工则工,宜农则农,宜商则
商,宜游则游,不断提高产业集聚化水
平。

培育区域发展新优势,必须加快
城乡一体化进程。要合理规划并切实
抓好关系城乡居民生活的道路、用水、
供热、供电、供气等基础设施建设,加
快焦柳铁路电气化改造、济东高速公
路焦作段建设等工程进度。要破除体
制障碍,逐步建立城乡统一的户籍、就
业、社会保障制度和公共服务体系,更
好地促进农村劳动力有序转移。(①)

本报讯(记者 刘栋)日前,
市园林局组织学

习市九次党代会精神,并围绕市九次党代会
提出的建设生态园林城市目标,明确了 2007
年工作计划:按照国家生态园林城市标准研
究和制订我市创建国家生态园林城市方案,
并以此为抓手,开展好春季全民义务植树活
动;完成人民东路、龙源路、长恩路、沁阳路和
映湖路等新建城市道路绿化工作;搞好塔
大花坛绿化改造,提升焦作入市形象;继续
开展省、市级园林单位创建评比活动,提高全
市庭院绿化水平;搞好南水北调工程穿越城
区段两侧绿化景观带修建性规划设计;狠抓
城市园林绿地管理上精品、上档次,进一步提
高全市绿地管理水平。

本报讯(记者 谢晓辉)连
日来,市卫生局召开系统会议和机关员
会,要求紧紧围绕市九次党代会提出的今
后五年我市卫生事业发展总体要求和目标,
强力推动卫生事业发展持续发展。

该局确定今后要重点抓好群众关心的六
项工作,即大力发展社区卫生服务;开展城区
农民合作医疗,解决五城区 17.5 万农民医疗
保障问题;会同有关部门,积极作好新区综合
医院的立项和开工前准备;如期保质保量完
成 14 所国债乡镇卫生院建设任务;积极主动
做好对口农村的帮扶工作;继续大力推进卫
生行风建设,着力解决群众反映的突出行风
问题,树立卫生系统的良好形象。

本报讯(记
者 曾琳琳)近
日,市爱卫办召

开会议,组织机关全体人员认真学习贯彻
市九次党代会精神,紧紧围绕奋力走在中
原崛起前列和创建国家卫生城市的目标,
从内强素质着手,强力推进我市创卫进程。
结合今年的工作安排,市爱卫办提出了“
三个一”的工作要求,即一门心思创卫、一
门心思干创卫、一门心思求创新,决心把创
卫工作作为创建和谐社会的有效载体,以市九
次党代会精神为动力,积极开展创建国家
卫生城市(县城)、卫生村镇、卫生单位等活
动,推动城乡环境卫生不断提高,不断促进
我市经济社会的快速发展。

本报讯(记者 李秋)连
日来,市质量技术
监督局认真学习贯彻市九次党代会精神,从
五个方面部署了今年的工作。

一是对列入《焦作市名优争创规划》的企
业定产品,定时间重点培育,特别对进入《中
国名牌产品“十五”培育规划》的 11 家企
业定产品,定时间重点培育,特别对进入《中
国名牌产品“十五”培育规划》的 11 家企
业的 14 种产品,通过与企业结对帮扶,力争在
争创中国名牌上取得新突破。二是围绕我市
主导农产品,积极做好标准化示范推广工作。
三是对我市重点耗能大户进行跟踪服务,深
入企业全面开展节能降耗、节能减排服务活
动。四是突出抓好食品质量安全和特种设备
安全。五是进一步深化“效能革命”,促进整体
效能升级。

组版编辑 王建新

责任编辑 张海洋



又好又快求发展 ——访博爱县委书记马明仁

本报记者 杨仕智 张 鹏

努力,使“好友”年销售额超
30 亿元、“海华”年销售额超
20 亿元,力争使销售额收入达
10 亿元的企业达到 5 家,同时
培育 10 家以上年销售额收入
超 1 亿元的企业。”

“实现经济社会又好又快发
展,就要加快城建步伐,完
善城市功能,推动第三产业快
速发展。”马明仁说,“在城建
方面,要加快推进旧城拆迁改
造进度,强力推进污水处理厂、引
丹供水等城建重点工程建
设,加快商贸城二期、中山
大酒店、汽车零部件物流中
心、月山文化园、太行博竹
苑和总投资 3.15 亿元的大登
旅游度假村等一批三产项目
建设。”

马明仁充满信心地说:
“博爱县经济基础较好、发展
较快,再经过三五年又好又快
的发展,一定会在走在中
原崛起前列的伟大实践中,
发挥更大的作用,作出更大
的贡献。”

“实现经济社会又好又快
发展,就要集中精力抓好工
业经济。”马明仁说,“一是加
大产业结构调整力度,支持‘岩
鑫’、‘好友’、‘汽配’等一批科
技含量高的重点企业快速发
展壮大,形成支撑工业发展的
优势群体;大力引导扶持‘月
碑’、‘广兴’等一批老企业增
强企业自主创新能力,促进企
业尽快转化升级;重点培育大
型骨干企业,培育壮大支柱产
业。我们将围绕汽车配件、农
产品加工、建材、化工等四大
优势产业,以重点项目建设为
载体,膨胀产业规模,增强四
大优势产业对全县经济的支
撑作用,力争通过 2-3 年的

“实现经济社会又好又快发
展,就要集中精力抓好工
业经济。”马明仁说,“一是加
大产业结构调整力度,支持‘岩
鑫’、‘好友’、‘汽配’等一批科
技含量高的重点企业快速发
展壮大,形成支撑工业发展的
优势群体;大力引导扶持‘月
碑’、‘广兴’等一批老企业增
强企业自主创新能力,促进企
业尽快转化升级;重点培育大
型骨干企业,培育壮大支柱产
业。我们将围绕汽车配件、农
产品加工、建材、化工等四大
优势产业,以重点项目建设为
载体,膨胀产业规模,增强四
大优势产业对全县经济的支
撑作用,力争通过 2-3 年的

力求新突破 实现新跨越

——落实党代会精神·县市区委书记访谈录